



崇真家書 (41)

各位家長、各位同學：

想起十二月是聖誕月份，感恩之情，油然而生。聖誕節乃記念神的兒子耶穌降生，三十三年後為人類不能解決罪的問題於十架上獻上自己，使神和人復和；所以我們祈禱，乃奉主耶穌基督的名發出。耶穌說：「我留下平安給你們，我將我的平安賜給你們；我所賜的，不像世人所賜的……」（路 14:27）當夜，天使在那個馬槽的上空讚美神說：「在至高之處榮耀歸與神！在地上平安歸與他所喜悅的人！」（路 2:8-14）願各位都找到「真平安」。

第二十二屆家長教師會第二次周年會員大會暨全校家長日已於十一月二十六日（六）圓滿結束。感謝家長教師會主席黎培檳先生主持周年會員大會。家長日講座環節中，校長點出年青人的特質、壓力的來源及為父母者的管教之道；駐校社工楊姑娘則透過生動的講解，分享如何辨識全面復課後子女的情緒。會後家長從班主任手中接過同學的成績單，同場加映專為中三家長而設的升學及選科講座。當日共有 320 位家長出席，老師都感受到家長對活動的支持。



本校於十二月三日（六）舉辦一年一度的「崇真資訊日」，讓區內人士認識本校。因疫情關係，雖然學校只能局部開放，但師生皆準備充足，向坊眾展示豐富的學習成果；當天共有 1632 人次訪校，再創新高。同日舉行「家長學堂（健康多面睇）×長者學苑」活動，近 30 位家長及老友記參與；同學講解健康知識及帶領活動，我亦提醒參與者要每天攝取多種營養素（互相提醒），像年青的學生在學校應獲取多類型又豐富有益的學習經驗一樣（參：<https://topick.hket.com/article/3402486/>）。當日很多區內、區外的家長及長者告訴我們，本校同學十分有禮貌、細心和投入，盛讚大家的表現。當校長和老師聽到別人稱讚我們的同學時，內心都很欣慰，也為大家感到驕傲。同學要緊記做一個有德行的人——守規有禮，尊重別人，關懷服務，不論在家、在學或將來在職，也要保持一貫的品德修養。

談到「尊重」，老師雖然在教導時會嚴厲，但也重視同學的聲音（Student voice）。學校設「學生議會」，每年由約 40 位學生領袖出任學生議員。學生議會其中一項工作是審議每年由學生領袖提出改善校政的議案，議案獲「議會」大比數通過後將直接交付學校行政會議討論、修訂並通過，作全校實施執行。過去四年的學生提案有：



崇真書院
TSUNG TSIN COLLEGE
9 LEUNG CHOI LANE, TUEN MUN, N.T.
新界屯門良才里9號



校務處：3507 6400 網址：www.ttc.edu.hk 電郵：ttc@ttc.edu.hk 傳真：2463 7535

- 18/19 年度：(1) 學生會可售賣印有學生會或學校徽章的文具；(2) 校隊隊員可在學校拍攝日以校隊單位進行拍照；
- 19/20 年度：(1) 改善教員室的通訊設施；(2) 增設拍卡機；(3) 為圖書館大門加設玻璃，以防同學發生碰撞；
- 20/21 年度：(1) 復辦「便服日」；(2) 考試前一天只上半天課或放假，以給予同學充足時間溫習備戰；
- 21/22 年度：(1) 修訂學校球隊隊員在集訓當日回校上課之可接納服飾；(2) 改善學校正門開口低窪地方，以防積水。

同學須學習以 3Rs，即理性 (Rational)、尊重 (Respect) 及負責任 (Responsible) 的態度議事論政。校方不一定會把所有的學生提案照單全收，總會以合規、合情、合理及同學的整體福祉作負責任的審議，同學亦應尊重校長和老師的最後決定；然而，上述歷年的學生提案皆已全獲學校通過並執行了，校方亦視「學生議會」為優化校政的機制之一。

學校的圖書館將準備重新裝修及優化，以適應同學未來的需要。有見及此，學校舉辦一個名為「未來崇真圖書館構想比賽」，以徵集同學富創意、具建設性及實際可行的意念，以提升其功能，使同學的學習更有效能。比賽設班際及公開組，獎品豐富，歡迎各位同學把搜集好的資料結合大家的意念轉化為「建議書」，一起建構我們未來的圖書館。下一階段，學校亦會諮詢各位家長的意見，希望屆時各位千萬不要吝嗇賜教。

聖誕及新年假期後，中一至中五的上學期考試及中六第二次模擬考試將分別於 1 月 9 日至 18 日及 2 月 14 日至 24 日舉行。老師很重視同學是否付出十足的努力——以不斷追求學業上的進步。請同學必須善用假期，為中期考試好好準備；亦請各位家長在家督促子女用心溫習，以爭取佳績。這幾個月，高中級尤其中六級的同學每星期六早上回校補課，老師知道同學用心，亦明白其壓力之大，有時真的說不出來；惟這是必經的歷練。老師和父母也會全力支持大家，打一場漂亮的仗。

祝願

聖誕快樂，學業進步

區國年校長
二零二二年十二月十五日